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Predgovor 

Ovaj rad pisan je s namjerom da se našim šumamicima pruži prilika da upoznaju 
šumarstvo našeg jadranskog susjeda. U mnogočemu Italija može biti uzorom, ali to 
izgleda nije šumarstvo. Prvo stoga, što su ondje šume iskrčene tijekom milenija, drugo, 
što za djelotvorno šumarstvo ne treba izgleda samo poduzetnost sazdana na krat-
koročnosti, već i vizija budućnosti i spremnost da se sadašnja generacija odrekne 
ponečeg u korist budućih pokoljenja. 

Ne bih htio biti krivo interpretiran, ali djelotvoran šumarski sustav imala je Italija izgleda 
u razdoblju 1922-1943., kada je privatan interes bio potisnut. Iz tog doba potječu neke od 
danas uzornih šumskih regija, a poneka bujična područja djelotvorno su umirena 
novopošumljivanjima, o kakvima danas Italija, rastrgana nedjelotvornošću vlasti, ne 
može izgleda ni sanjati. I prije rata se je zapošljavalo na jugu Italije nekvalificiran svijet 
na pošumljivanju, ali je to činjeno izgleda s većom proizvodnošću nu se to čini danas, 
kada bezbroj ljudi radi na projektima koji si međusobno konkuriraju, vodeni od insti-
tucija koje jedva znaju jedna o drugoj, a svi troše novac plaćatelja poreza, od kojeg iz-
vjestan ne mali dio odlazi čak i u džepove organiziranog kriminala. 
Povodom za studij suvremenih problema talijanskog šumarstva i šumarske politike jest 
izvjesno oduševljenje koje sam osjetio u nekih mojih dragih kolega, kada bi se vraćali iz 
kratkih posjeta nekoj od bezbroja takvim šumarskih institucija. Naravno da su om, nc 
svojom krivnjom, dobili parcijalan uvid, koji sprječava pogled u suštinu. 
Drugi razlog za ovu studiju jest želja da ispravno informiram našu stručnu javnost o di-
lemama i postignućima talijanskog šumarstva, kako bi to poslužilo obogaćenju fonda 
znanja, potrebnog pri tvorbi naše hrvatske šumarske politike. 
S tim namjerama, uz najjljepše želje ovaj prikaz dajem kolegama šumamicima da bi bio 
koristan i poslužio namjeni. 

Autor u Zagrebu, srpnja 1996. 


